РЕЦЕНЗИЯ
ЭКСПЕРТА - ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ
НА ОСНОВНУЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ПО НАПРАВЛЕНИЮ

Шифр направления подготовки 38.03.02 Менеджмент
Профиль – Спортивный менеджмент 
Уровень высшего образования: бакалавриат 
Форма обучения: очно-заочная
Квалификация, присваиваемая выпускникам: бакалавр
Нормативный срок освоения ОПОП: очная – 4 года, по очно-заочной форме 4 года 6 месяцев.
1. Краткая характеристика ОПОП ВО в соответствии с Блоками (ФГОС ВО).
Рецензируемая Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент профиль Спортивный менеджмент разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.08.2020 № 970.
ОПОП Спортивный менеджмент разработана на кафедре Гуманитарные и социально-экономические науки в Политехническом институте (филиале) Донского государственного технического университета в г.Таганроге.
На рассмотрение были представлены документы ОПОП: учебный план, рабочие программы дисциплин (модулей), практик, а также материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной программы.
Общая трудоемкость программы составляет 240 зачетных единиц (1 зачетная
единица равна 36 академическим часам). Трудоемкость программы включает в себя все виды учебной деятельности обучающегося, предусмотренные учебным планом для достижения планируемых результатов обучения.
Структура ОП включает следующие блоки:
Структура образовательной программы включает следующие блоки:
Блок 1 «Дисциплины (модули)».
Блок 2 «Практика».
Блок 3 «Государственная итоговая аттестация».
2.Преимущества разработанной ОПОП ВО 
Преимуществом образовательной программы «Спортивный менеджмент» является нацеленность на всестороннее изучение актуальных проблем современного менеджмента организаций в сфере физической культуры и спорта. Комплексный характер подготовки спортивных менеджеров по широкому профилю предметных компетенций расширяет возможность трудоустройства выпускника.
В подготовке бакалавров участвуют руководители и ведущие специалисты физкультурно-спортивных и физкультурно-оздоровительных организаций и предприятий города и региона.
3.Виды профессиональной деятельности к которым готов выпускник института: в рамках освоения программы бакалавриата выпускники могут готовиться к решению задач профессиональной деятельности типа:
- организационно-управленческий.
4. Областями профессиональной деятельности выпускников является управленческая деятельность в сфере физкультуры и спорта: 
05.008 Управление деятельностью и развитием организации (подразделения организации), входящей в систему спортивной подготовки:  
– организация и развитие структурного подразделения, реализующего физкультурно-оздоровительную, физкультурно-спортивную деятельность;
– управление спортивными объектами, находящимися в собственности организации или используемыми на основании других вещных прав;
– организация и развитие коммерческих и некоммерческих клубов, организаций, обществ и объединений, осуществляющих физкультурно-оздоровительную, физкультурно-спортивную деятельность;
– деятельность по управлению профессиональным спортивным клубом, спортивной лигой.
07 Административно-управленческая и офисная деятельность:  
– организации рабочего пространства, создание и обеспечение оптимальных условий выполнения трудовых функций работниками спортивной организации;
– проектирование и внедрение кросс-функциональных процессов спортивной организации или административных регламентов спортивной организации;
– управление спортивными объектами, находящимися в собственности организации или используемыми на основании других вещных прав.
В целом, рецензируемая ОПОП по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент профиль Спортивный менеджмент разработана и реализуется с учетом требований рынка труда и соответствует современному уровню развития науки и состоянию нормативно-правовой базы.
Содержание, уровень и качество основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент профиль Спортивный менеджмент соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования и способствует формированию систематизированных и углубленных знаний, умений, навыков и опыта для осуществления профессиональной деятельности.
С учетом вышесказанного ОПОП ВО может быть использована для подготовки обучающихся квалификации «бакалавр» по направлению 38.03.02 Менеджмент профиль Спортивный менеджмент.
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