Общие квалификационные требования:

Младший научный сотрудник:
На должность младшего научного сотрудника могут быть избраны лица, имеющие высшее образование (бакалавриат) и опыт работы по специальности не менее 3 лет. При наличии ученой степени – без предъявления требований к стажу работы.

На очередной срок замещения должности младшего научного сотрудника
избираются лица, работающие над кандидатской диссертацией и имеющие
опубликованные научные работы.

Научный сотрудник:
На должность научного сотрудника могут быть избраны лица, имеющие высшее образование (бакалавриат) и опыт работы по специальности не менее 3 лет. При наличии ученой степени - без предъявления требований к стажу работы.

На очередной срок замещения должности научного сотрудника избираются научные сотрудники при условии, что они подготовили к защите кандидатскую диссертацию; имеют патенты (свидетельства) на объекты интеллектуальной деятельности или научные труды; а также принимают участие в исследованиях по российским и международным научным и научно-техническим программам и проектам, грантам.

Старший научный сотрудник:
На должность старшего научного сотрудника могут быть избраны лица, имеющие высшее образование (специалитет, магистратура) и опыт работы по соответствующей специальности не менее 10 лет. Имеющие научные труды (авторские свидетельства на изобретения).  При наличии ученой степени – без предъявления требований к стажу работы.

На очередной срок замещения должности старшего научного сотрудника избираются старшие научные сотрудники при условии, что они имеют патенты (свидетельства) на объекты интеллектуальной деятельности или научные труды;
а также принимающие участие в исследованиях по российским и международным
научным и научно-техническим программам и проектам, грантам.

Ведущий научный сотрудник:
На должность ведущего научного сотрудника могут быть избраны лица, имеющие высшее образование (специалитет, магистратура) и опыт работы по соответствующей специальности не менее 10 лет. Имеющие научные труды (авторские свидетельства на изобретения), а также реализованные на практике крупные проекты и разработки. При наличии ученой степени – без предъявления требований к стажу работы.

На очередной срок замещения должности ведущего научного сотрудника избираются ведущие научные сотрудники при условии, что они имеют учёную степень доктора или кандидата наук и имеют патенты (свидетельства) на объекты интеллектуальной деятельности или научные труды; а также принимают участие в исследованиях по российским и международным научным и научно- техническим программам и проектам, грантам.

Главный научный сотрудник:
На должность главного научного сотрудника могут быть избраны лица, имеющие высшее образование (специалитет, магистратура) и опыт работы в соответствующей области знаний не менее 5 лет, а также имеющие ученую степень доктора наук, крупные научные труды или дипломы на открытия и авторские свидетельства на изобретения.
На очередной срок замещения должности главного научного сотрудника избираются главные научные сотрудники при условии, что они имеют патенты (свидетельства) на объекты интеллектуальной деятельности или научные труды,         а также принимают участие в исследованиях по российским и международным научным и научно-техническим программам и проектам, грантам; подготовили кандидатов и (или) докторов наук или являются руководителями аспирантов или соискателей учёной степени.

Заведующий (начальник, руководитель) научно-исследовательским отделом (отделением, лабораторией, центром):
На  должность  заведующего  (начальника,  руководителя)  научно- исследовательского отдела (отделения, лаборатории, центра) могут быть избраны лица, имеющие высшее образование (специалитет, магистратура) и опыт работы по соответствующей специальности не менее 10 лет. Имеющие научные труды (авторские свидетельства на изобретения). При наличии ученой степени - без предъявления требований к стажу работы.

Заведующий  (начальник) конструкторского отдела (лаборатории):
На  должность  заведующего  (начальника)  конструкторского  отдела (лаборатории) могут быть избраны лица, имеющие высшее профессиональное образование и стаж конструкторской работы, в том числе на руководящих должностях, не менее 8 лет.
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